

Премьерами всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИКИНОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕЛУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Журнал о жизни и труде
работников Южнокузбасской
ГРЭС

В КОЛЛЕКТИВАХ
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
ТРУДА

ЗВАНИЮ ПО-ПРЕЖНЕМУ ВЕРНЫ

На днях президиум обкома профсоюза работников энергетической промышленности и электростанций и районное управление «Кузбассэнерго» рассмотрели материалы о возможности подтверждения звания коллектива коммунистического труда работникам Южнокузбасской ГРЭС. Принято постановление, что коллектив энергетиков заслуживает этого почетного звания, и оно было подтверждено. О том, что сделано энергетиками в борьбе за звание коллектива коммунистического труда, рассказывает секретарь партийного комитета ЮК ГРЭС Николай Демьянович Газин.

Прежде всего напомню, что почетное звание наш коллектив сохраняет на протяжении одиннадцати лет. А это значит, что в течение всего этого времени он добивался высоких технико-экономических показателей, укреплял социалистическую дисциплину, совершенствовался духовно.

При нынешнем подтверждении звания в расчет брались данные нашей работы за прошлый год и 9 месяцев текущего года. А они у нас такие. Сверх плана выполнено более 39 млн. квт-часов электроэнергии. Без нареканий выполняется диспетчерский график нагрузки. Станция работает без аварий. Своевременно и качественно выполняются ремонты основного и вспомогательного оборудования. Внедряется новая техника, механизация и автоматизация. И что очень важно, в текущем году станция работала более экономично. Экономлено более 2000 тонн условного топлива и 1200 тысяч квт-часов электроэнергии. Все это, разумеется, достигнуто благодаря упорной, настойчивой работе партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и руководства цехов.

Ведущее место в организаторской работе отводится соревнованию. После постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» руководители станции совместно с партийным и заводским комитетами пересмотрели условия соревнования. Были предъявлены более повышенные требования к каждому члену бригады, участка, цеха в вопросах труда и быта, чтобы и воспитания детей. Продводственные показатели, включенные в условия соревнования, стали подвергаться наиболее широкому обсуждению в участии всех работников цехов, бригад, участков. Таким образом, соревнование стало действительно живым творчеством масс.

Сейчас в соревновании за коммунистическое отношение к труду у нас участвует весь коллектив станции. Работники семи цехов: котельного, турбинного, электрического, РСЦ, химического, кислотного, промплощадки, 36 бригад из 19 смен и двух участков носят почетное звание коллективов коммунистич-

ства. Победители соревнования в честь 15-ти союзных республик».

Б. М. Тупицыну и его товарищам присуждена премия в размере 100 рублей, а победителям в индивидуальном соревновании И. В. Никифоркину, В. М. Сорокину — по 15 руб. и И. Н. Зотову — 10 рублей.

В ближайшие дни станут известны итоги вахты, посвященной Белорусской ССР.

Сейчас идет вахта в честь Эстонии.

ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ — УДАРНЫЙ!

ОТВЕЧАЯ ДЕЛОМ

Горняки шахты «Высокая» горячо поддержали инициативу передовых предприятий Кузбасса объявить четвертый квартал ударной работы в честь полувекового юбилея образования ССР. Они приняли на себя повышенные обязательства — ежемесячно выдавать по полторы тысячи тонн сверхпланового угля.

В залах сейчас кипит напряженный труд. Многие горнорабочие, лесодоставщики и другие горняки ежемесечно перевыполняют нормы. За истекшие 15 дней месяца коллектив шахты выдал налога в счет принятых обяза-

тельств 1336 тонн коксующегося талы по выпуску товарной продукции в установленной момент клатуре перевыполнено. Дополнительно изготовлено значительное количество тарной дощечки, пиломатериалов, половой рейки и другой продукции.

НУЖЕН ПОРОЖНЯК

Коллектив малиновской лесопревалочной базы в последнее время ведет настойчивую борьбу за преодоление отставания своего предприятия. План третьего квартала в 150 тысяч.



Коллектив десятого участка шахты «Шуштапская» записал на свой сверхплановый счет с начала года свыше 13000 тонн угля. Объявив четвертый квартал ударным, он обязался выдать в октябре дополнительно к плану еще 1300 тонн.

Судя по тому, с каким упорством трудятся горняки, можно с уверенностью сказать, что коллектив справится со взятым обязательством.

На снимке: горнорабочие участка Ф. И. Омельченко и Н. А. Тужаков.

ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА

Как уже сообщалось в нашей газете, коллектив шахты «Капитальная» с 1 октября встал на трудовую вахту в честь 15-ти союзных республик. Первая неделя вахты была посвящена Украинской ССР. Победителем среди добывочных бригад признана бригада В. М. Тупицына с 15 участка, выполнившая недельный план на 152 процента и добывшая

дополнительно 704 тонны угля. (Итоги вахты подготовительных бригад будут подведены в конце месяца).

В индивидуальном соревновании вышли победителями комбайнер с 3 участка И. В. Никифоркин, горнорабочий с 3 участка В. М. Сорокин, доставщик-такелажник И. Н. Зотов.

Бригада и рабочие, занявшие первые

места, занесены на специальный стенд: «Победители соревнования в честь 15-ти союзных республик».

Б. М. Тупицыну и его товарищам присуждена премия в размере 100 рублей, а победителям в индивидуальном соревновании И. В. Никифоркину, В. М. Сорокину — по 15 руб. и И. Н. Зотову — 10 рублей.

В ближайшие дни станут известны итоги вахты, посвященной Белорусской ССР.

Сейчас идет вахта в честь Эстонии.

Грузинская
ССР

ПОД ЛЕНИНСКИМ зnamенем дружбы народов

В дружной семье советских республик развернулись могучие силы всех народов нашей страны. Убедительное свидетельство тому — твердая и уверенная поступь трудящихся Грузинской ССР по пути к коммунизму. С первых шагов молодой советской республики трудящиеся Грузии постоянно ощущали заботу великого вождя революции Владимира Ильича Ленина, помочь старшего брата — русского народа.

Тесное сотрудничество, дружба и взаимопомощь советских народов стали законом жизни в нашей стране. Далеко в Казахстане, в стадную пору работают грузинские автомобили «Колхида», а из казахской пшеницы в Грузии выпекают отличный хлеб. Грузинская виноградная лоза отправляется

в Молдавию, а новые дороги в республике прокладывают дорожные машины, изготовленные молдаванами. В Москве метро отделяют грузинским мрамором, а тбилисцы с помощью московской прокладывают подземные трассы столицы. Некоторые грузинские станки невозмож но было производить без алмазов Якутии, а якутские ребяташки и во вьюжные дни получают мандарины, выращенные в солнечной Грузии. На заводах Азербайджана устанавливаются станки с маркой «сделано в Грузии», а азербайджанская нефть питает сырьем Батумский нефтеперерабатывающий завод.

Л. И. Брежнев, выступая на торжественном заседании в Тбилиси, сказал, что путь, которым шла идет Грузия,

— это путь всего нашего великого содружества народов, что сама природа социалистического общественного строя, последовательное осуществление ленинской национальной политики сплотили народы нашей страны, превратили их дружбу в движущую силу развития советского общества, в неиссякаемый источник энергии и творчества всех наций и народностей Советского Союза.



Столица Грузинской ССР — Тбилиси. Площадь Героев.
Фото О. Туркля. Фотохроника ТАСС.

На передовых рубежах

Содружество ученых братских республик по единой программе, разработанной на основе решений XXIV съезда КПСС, обмен научными идеями, рациональное разделение труда при решении важнейших проблем, имеющих значение в масштабе страны, определяют работу ученых Грузии.

21 тысяча научных работников насчитывается сейчас в республике. Семь тысяч из них имеют учченую степень. Десятки ученых удостоены Ленинской премии и Государственной премии СССР. Всеобщую славу завоевали исследования математиков, физиков, физиологов, астрономов, психологов, работающих в научных учреждениях Грузинской ССР. Ученые Грузии внесли большой вклад в развитие советской математической школы. Их работы во многом способствуют решению слож-

ных экономических задач, широко использующихся в народном хозяйстве. Так, на основании математических исследований грузинских ученых были сделаны расчеты плотины Ингурской ГЭС.

Исследовательские работы в Академии наук Грузинской ССР развиваются в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС и на основе конкретных заданий девятого пятилетнего плана. В общесоюзный народнохозяйственный план девятой пятилетки республики включено более ста работ ученых Грузии. Только за первый год нынешней пятилетки научными учреждениями Академии внедрено в различные отрасли народного хозяйства около тридцати крупных разработок, дающих экономический эффект в десятки миллионов рублей.

Цифры и факты

Грузинская Советская Социалистическая Республика занимает площадь 69,7 тысячи кв. км. На ее территории проживают 4 785 тысяч человек. В столице — городе Тбилиси — проживает 889 тысяч человек.

За годы Советской власти ведущий отраслью народного хозяйства республики стала промышленность. Грузия производит чугун, сталь, прокат, строительные материалы, мощные магистральные электродвигатели, башенные краны, металлорежущие станки, точные приборы, счетно-вычислительные машины, часесборочные машины, товары народного потребления, пищевые продукты.

В республике создано многоотраслевое хозяйство, освещенное современной техникой. Наряду с ведущими отраслями — чаеводством, виноградарством, садоводством, — развито животноводство, шелководство и многие другие отрасли. Грузия дает 97 процентов чая, выращиваемого в стране.

Первая электростанция в Грузии была построена по плану ГОЭЛРО в 1927 году на реке Кури. За последние годы производство электроэнергии увеличилось почти в 40 раз.

До революции 76 процентов населения было неграмотным. Сейчас в республике свыше 4,5 тысячи общеобразовательных школ, в которых обучается около миллиона детей, 18 вузов, около 200 научных учреждений.

Сегодня в Грузии свыше 3,5 тысячи библиотек с книжным фондом более 20 млн. экз. Экземпляров, около 2 тысяч клубов, 22 профессиональных и 40 народных театров.

В Грузии издается 146 газет и 121 журнал общим тиражом свыше 3,9 млн. экз. 10 издательств ежегодно в среднем выпускают книги двух тысяч наименований тиражом более 12 миллионов экз.

В республике насчитывается свыше 17 тысяч врачей всех специальностей. На территории Грузии действует около 200 санаториев, домов отдыха и пансионатов.



Студенческий ансамбль «Горда»

ТБИЛИСИ. Хореографический ансамбль «Горда» Грузинского сельскохозяйственного института не раз выходил победителем на городских и республиканских олимпиадах и фестивалях.

Ансамбль много раз выступал по всесоюзному телевидению, выезжал с концертами в 12 стран.

На снимке: танец «Мтиули» в исполнении солистов ансамбля, студентов агрономического факультета Г. Гозишвили и Н. Циренидзе.

Фотохроника ТАСС.
Фото М. Датишвили.



«Пятнадцать республик — пятнадцать трудовых вахт» — под таким девизом развернулось социалистическое соревнование в честь 50-летия СССР на Батумском нефтеперерабатывающем заводе.

Каждые 15 дней трудовая вахта на предприятии проходит под знаменем одной из союзных республик.

Четко работают сейчас все установки завода. За счет интенсификации производства нефтяники решили выпустить много дополнительной продукции, раньше срока выполнить годовое задание.

На снимке: передовики трудовой вахты цеха № 2 — помощник оператора Мамия Гургенидзе, помощник оператора Автандил Микеладзе, оператор Георгий Торгадзе. Фото Н. Афанасьева. Фотохроника ТАСС.

СОЛНЦЕ В ГОРАХ

«Если вы не были в Квайси, вы не видели нашего края», — так говорят в Юго-Осетинской автономной области.

Квайси — рабочий поселок на высоте полутора тысяч метров над уровнем моря. Пятиэтажные каменные жилые дома. Три школы. Поликлиника. Дом культуры. Скоро будет свой стадион жители Квайси любят спорт. Не далеко от поселка рудник. Здесь добывают свинец и цинк.

Начинали строить рудник буквально на пустом месте. Не было ни дорог, ни жилья. Но строители не чувствовали себя одинокими. Временные

щитовые домики прислали из Тбилиси, оборудование — с Урала, специалистов для Квайси готовили в Тбилиси, Орджоникидзе, Таганроге... Это было в 1949 году, а сегодня цветные металлы, добываемые в горах Юго-Осетии, используют десятки предприятий страны.

Полвека назад трудящиеся области начали строить новую жизнь, постоянно ощущая братскую помощь народов многонациональной Родины. Сейчас трудно даже представить, что всего лишь несколько десятков лет назад здесь не было промышленности, землю обрабатывали примитивными орудиями, а грамотных людей можно было сосчитать по пальцам.

По дороге из Квайси в Чхинвали находится село Кехви. Здесь колхоз. Он слав-

ится своим виноградом, продуктами животноводства, но более всего — яблоками. В колхозе безраздельно властуют машины — харьковские тракторы, ростовские комбайны, кутаисские сеялки.

В автономной области живет немногим более ста тысяч человек. А ведь здесь сегодня насчитывается около четырех тысяч специалистов с высшим образованием. В области 280 общеобразовательных школ, педагогический институт, научно-исследовательский институт Академии наук Грузинской ССР, сельскохозяйственный техникум, медицинское, художественное и музыкальное училища. Созданы национальный театр, отделения Союза писателей и Союза художников Грузинской ССР.

ЗВАНИЮ ПО-ПРЕЖНЕМУ ВЕРНЫ

(Окончание. Нач. на 1 стр.).
лью на станции выполнена комплексная автоматизация топливоподачи, котельного, турбинного и химического цехов. И, например, в результате внедрения автоматики и сигнализации один машинист обслуживает четыре котла, а в турбинном цехе — по 2—3 турбины. После автоматизации основных и вспомогательных технологических процессов численность вахтенного персонала по сравнению с 1960 годом снижена на 40 процентов.

Большой вклад вносят наши рационализаторы. За последние два с половиной года внедрено 541 предложение с экономическим эффектом 168.2 тысячи рублей. Рационализаторы станции активно участвуют во всесоюзных, областных, отраслевых конкурсах-смотрах по рационализации.

Поддерживая инициативу Западно-сибирского металлургического завода по быстрейшему освоению проектных мощностей, действующих и вводимых в эксплуатацию агрегатов энергетики ввели в работу и полностью автоматизировали новую химволовочистку, выполнили монтаж и ввели в работу пароизолирующую установку. Для электрификации железной дороги Н-кузнецк — Мундыбаш реконструировали подстанцию.

Активное участие принимают коллектив в общественном смотре использования резервов производства и режима экономии. За последние 2.5 года внедрено 570 предложений с экономиче-

ским эффектом 355.7 тысячи рублей.

Ведется на станции работа по дальнейшему развитию всекузбасского смотро-соревнования за высокую культуру производства. В результате этого соревнования котльному, турбинному, электрическому, химическому цехам и цеху тепловой автоматики и измерения присвоено звание «цех высокой культуры производства». Поборниками высокой культуры также являются две вахты, два участка и две бригады.

Что это дало? За период смотра коэффициент частоты производственного травматизма с 1.54 снижен до 0.84. Коллектив работал без аварий, не имел брака по вине персонала.

И, наверное, небезинтересно будет узнать, что делается на станции в области социального развития трудящихся. Здесь следует под-

черкнуть, что первостепенное значение на станции придается производственно-техническому обучению и общеборзовательной подготовке кадров. За 11 лет без отрыва от производства окончили институты 10 человек, техникумы — 214, школы рабочей молодежи — 184. За 1970—1971 гг. подготовлено 35 новых рабочих, повысили квалификацию 844 человека. Всего различными формами обучения в 1971 году было охвачено 353 человека, в 1972 — 354.

Администрация предприятия и заводской комитет большое внимание уделяют организации и проведению свободного времени трудящихся. В пригороде Калтана создана база отдыха. В субботние и воскресные дни энергетики выезжают на природы. В их распоряжении также имеются стадион с футбольным полем, хоккейная

коробка. В летнее время на реке Кондома организуется водная станция, работает прокат моторно-весельных лодок.

При Дворце культуры действуют общественно-политический клуб «Глобус» и факультет педагогических знаний. Занимающийся здесь коллектив художественной самодеятельности ежегодно участвует в областном смотре. И, например, в смотрах, посвященных XXIV съезду КПСС и 50-летию образования СССР, танцевальный коллектив был назван среди лучших за исполнительное мастерство.

Есть на электростанции шесть детских учреждений, в которых растут и воспитываются дети энергетиков. В лечебном профилактории ежегодно проходят оздоровление более 600 трудящихся.

Постоянно занимаются энергетики благоустройством

и озеленением территории станции и города. Каждый год они высаживают большое количество деревьев, кустарников, цветов. В этом году благоустраивалась территория города. Покрыта асфальтом улица Комсомольская, реконструировано уличное освещение, оборудованы дворовые площадки, разбиты новые газоны. Произведен ремонт фасадов.

Вот далеко не полный перечень того, за что энергетикам подтверждено почетное звание. Сейчас они готовятся встретить новыми трудовыми достижениями 50-летие образования СССР. Коллектив взял повышенные обязательства по обеспечению бесперебойной работы оборудования, росту производительности труда, совершенствованию его организации, а также повышению технического, политического и общеборзовательного уровня. И нет сомнения в том, что эти обязательства будут успешно выполнены. К этому обязывает высокое звание коллектива коммунистического труда.



На снимках: передовой мастер электрического цеха Георгий Иванович Зыков.

Один из лучших пропагандистов Южно-Кузбасской ГРЭС Анатолий Викторович Захарин.

Фото Н. МАЙКОВА.

В ноябре 1971 года в Прокопьевске органами государственной безопасности арестован Товкач И. П., работавший на шахте «Центральная». Один из активных членов ОУН (организации украинских националистов), он длительное время скрывался от справедливого возмездия.

Из зала суда СПРАВЕДЛИВОЕ ВОЗМЕЗДИЕ

Четыре дня продолжалась суд над выродками, изменниками Родины И. П. Товкачом и П. Ф. Криштальем. Перед множеством людей, которые побывали на судебном процессе, вновь предстало звериное лицо украинского буржуазного национализма.

В тяжелые годы войны подле отщепенцы народа лицемерно кричали о «самостийной», соборной «неньке-Украине» и в то же время распинали ее, грабили, убивали и в чем не повинных людей. Они угодливо помогали гитлеровцам устанавливать фашистский режим. При этом часто превосходили своих хозяев в кровавых злодействиях.

Весной 1943 г. Иван Товкач — в селе Боровичах

и Павел Кришталь — в селе Грузятине Маневицкого района — добровольно вступили в организацию украинских националистов. Оба имели огнестрельное оружие, активно пропагандировали националистические идеи, призывающие своих односельчан вступать в ОУН. Позднее Товкач,

Возняка и Бориса Дашибевича за то, что они не выходили на уборку зерна для нужд банд УПА.

В зверствах над своими односельчанами не отставал и Кришталь. Они избили Александру Вакульчук-Коржевич за то, что ее брат Филипп отказался вступить в банду,

датель Федор Зинчук:

— Бандиты тогда задержали трех мужчин, женщину и девочку. Приехал Товкач и

приказал всех их уничтожить.

Мужчин рубили топорами, а на женщину положили ребенка и убили одним выстрелом. Наверное, не совсем добили, потому что еще долго шевелилась земля на свежеподсыпанной могиле.

По приказу Товкача бандиты жестоко избили крестьянина из села Боровичи Дмитрия Деркача. Сам же «Орех» с другими бандитами задержал и конвоировал в расположение кустовой бойни СБ жителя села Староселье Якова Терешка. По дороге его зверски избивали.

Заядлым палачом проявил себя и Кришталь. Возглавив 16 головорезов, он силой принуждал молодежь вступать в УПА, забирал у населения продукты и одежду, организовал строительство складов и хранилищ под продукты, одежду и оружие для банд так называемой «украинской повстанческой армии» (УПА).

Кришталь на суде пытался всячески приуменьшить свою вину тем, что, дескать, занимался преимущественно хозяйственной деятельностью. Но, прикатив фактами, признал участие в убийстве семьи

Лукьянчука, в облаве на хуторе Пичче, в злостной антисоветской националистической пропаганде и ряде других преступлений. Он пытался доказать, что банды ОУН создавались якобы для защиты населения от немцев. В то же время он, как и подсудимый Товкач, не мог привести ни одного факта стычки с оккупантами или убийства хотя бы одного фашиста.

Зато подсудимые были вынуждены признать, что банды УПА активно боролись против советских партизан. Так, осенью 1943 года несколько банд УПА, в том числе сотня «Льва», где был Товкач, приняли участие в карательной экспедиции против партизанского отряда Героя Советского Союза Д. М. Медведева. Это подтвердили на суде свидетели, бывшие оуновцы Василий Гут, Петр Марчук, Василий Кушнир, партизаны Григорий Филип, Василий Гуменюк и другие. Правда, партизаны дали хороший отпор бандитскому сброду, и каратели вынуждены были бежать.

Бандитские стали часто устраивать разбойниччьи нападения на польское население. В частности, Товкач принимал участие с сотней «Льва» в разбойниччьем налете. (Окончание на 4 стр.).

В. БЕЛЯЕВ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

(Продолжение.)

Нач. в № 121.—124).

В первой половине августа 1949 года Илларий посещает квартиру Ярослава Галана, но хозяина не застает: Галан уехал в Закарпатье. Побеседовав с женой писателя и домашней работницей Евстафии Довгун, Лукашевич ушел.

В конце августа, смиренный, предельно вежливый, с опечаленным лицом, Илларий снова появился в квартире дома на Гвардейской. Ярослав Галан уже вернулся из своей поездки. Илларий знакомится с ним и говорит:

— Я слышал, вы добрый, пан письменник, помогаете всем, кто попал в беду. Наш лесохозяйственный факультет, где я учусь, закрывают, а на его базе собираются создать лесомелиоративный факультет. Мы, студенты, очень огорчены. Мы никогда не собирались стать мелиораторами. Все наши хлощицы рвутся перейти в лесотехнический институт, тот, что на Пушкинской, но директор наш, Третьяков, никого не выпускает не хочет. Уперся и все. Помогите нам, товарищ письменник, вы ведь знаете, что такое призвание! Третьяков вас послушает...

Ни сам Галан, ни его близкие не подозревали, конечно, что просьба эта придумана в бандитском подполье как предлог проникнуть в дом писателя.

Иллария приглашают к себе, пьют кофе. Галан обещает студенту сделать для него все, что возможно.

Назавтра они встречаются у здания Львовского областного комитета партии на Советской улице. Чтобы не тратить времени на получение пропуска для Лукашевича, Галан просит студента подождать, а сам заходит в здание обкома. Пока он там разговаривает, Лукашевич терпеливо сидит на скамеечке под еще зелеными каштанами.

Вскоре появляется Галан. Улыбаясь, идет он навстречу поднявшемуся студенту и еще на ходу объясняет:

— Все в порядке, дружок! Вас кто-то подрапину напугал. Будете и дальше учиться. Был, правда, такой план реорганизации, но с ним не согласились.

— Боже, я вам вдячный! — едва не плача от радости, говорит студент, похвасывая руку Галана. Кажется, еще секунда — и он поцелует ее, как совсем недавно было принято в этих краях. — Не знаю, как мне отблагодарить вас! В следующий раз я вам сотового между принесу. В нашем селе, в Сороках Львовских, у од-

(Продолжение следует.)

СПРАВЕДЛИВОЕ ВОЗМЕЗДИЕ

(Окончание. Нач. на 3 стр.).
На село Шебраже (теперь Гайове) Киверцкого района. Десятки лет бандиты Товкач и Кришталь скрывали свои злодеяния. Они забрались в дальне от мест, где причинили так много зла: Товкач проживал в сибирском городе Прокопьевске, а Кришталь — на Днепровщине. Но палачам не удалось замести свои кровавые следы. Органы государственной безопасности при помощи честных советских людей нашли убийц.

Но вот настала расплата, суровая, но справедливая.

Предъявив подсудимым обвинения в злодеяниях, предусмотренных частью 1-й ст. 56 и ст. 54 Уголовного Кодекса Украинской ССР, областной суд приговорил И. П. Товкача и П. Ф. Криштала к лишению свободы на 12 лет каждого с отбытием наказания в исправительно-трудовой колонии строгого режима. Присутствующие с одобрением встретили справедливый приговор.

М. РАДУЛЕВИЧ.
(«РАДЯНСКА ВОЛИНЬ».
1 июля 1972 г.)
Перевела с украинского
С. КОТИК.



С большим успехом идет в Московском театре драмы и комедии на Таганке спектакль поставленный Ю. Любимовым по повести писателя Б. Васильева. Художник — Д. Боровский.

Автор повести, послужившей основой пьесы, постановщики и исполнитель главной роли — старшины Васкова — артист В. Шаповалов допущены к участию в конкурсе на соискание Государственной премии СССР 1972 года.

На снимке: сцена из спектакля. Старшина Васков — артист В. Шаповалов, Рита Осипина — артистка И. Кузнецова.

Фото М. Стрекова.

Фотохроника ТАСС.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Министерство культуры РСФСР, Союз композиторов РСФСР и Союз писателей объявили конкурс на создание массовых песен и других хороших сочинений, возвеличивающих социалистический сельский труд и тружеников сельского хозяйства.

Одна из основных его задач — обогащение репертуара коллективов художественной самодеятельности новыми произведениями, воспевающими самотверженный труд, дела и подвиги советских людей.

В конкурсе могут участвовать как профессиональные, так и самодеятельные авторы.

На конкурсе принимаются массовые песни и хоровые сочинения, в том числе оригинальные обработки для хора современных народных песен, предназначенные для исполнения народными и академическими хорами, вокальными ансамблями и т. д. На конкурсе могут быть представлены только те сочинения, которые ранее не были отмечены на других конкурсах и неисполнявшиеся.

Конкурс проводится в два тура: первый — по 15 декабря в нашей области, второй — в

Москве с 15 декабря по 15 января 1973 года.

Произведения, предназначенные для исполнения с оркестровым сопровождением, должны быть представлены в виде партитуры (сводной) и кла-

виров. К каждому произведению прилагается отпечатанный на машинке текст. Все сочинения представляются в 2-х экземплярах (оркестровая партитура — в одном) с приложением сведений: фамилия, имя, отчество, место работы, адрес.

Лучшие произведения, представленные на конкурс, награждаются премиями разделенно для каждого жанра: первая премия — 1 000 рублей, вторая — 750 рублей, третья — 350 рублей.

Для обработки современных народных песен устанавливаются соответственно премии в размере 300, 200, 150 рублей.

Премии распределяются между авторами музыки и автором текста в равных долях.

Произведения, занявшие 4-5 места, награждаются дипломами.

Прием произведений до 20 ноября в Осинниковском городском комитете рабочих угольной промышленности, с пометкой «На конкурс песен».

М. ЧАСОВСКАЯ,
методист горкома профсоюза угольщиков.

ПОСЛЕДНЯЯ КОЛОНКА

ФИРМА ОПАСАЕТСЯ

В Западной Германии изобретено фотоаппарат только одноразового использования, продажная цена которого якобы не превысит стоимости пачки сигарет. Однако фирма, которая заинтересовалась этой новинкой, не решается приступить к ее производству. Дело в том, что по мнению специалистов, фотографы-любители смогут приспособить аппарат к многоразовому использованию. В таком случае упадет спрос на дорогостоящие фотоаппараты.

ИЗВЕЩЕНИЯ

19 октября в 10 часов утра в ГК КПСС проводится семинар пропагандистов всех форм партийного и комсомольского политпросвещения. ГК КПСС.

17 октября в 11 часов в помещении ДК «Шахтер» состоится семинар депутатов городского Совета. Исполком.

БУЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК,
17 ОКТЯБРЯ
КЕМЕРОВО

18.55 — Программа передач.
19.00 — Для малышей. «Возвращение к жизни». Мультифильм.
19.20 — Религия и общество. «Гипноз и вера в чудесное исцеление». 19.50 — Кино журнал. 20.00 — Теленовости. 20.15 — «Черное солнце». Художественный фильм. 21.50 — «Город и село — товарищи!». 22.20 — «Ниночка». 22.30 — «Внимание, ваш выход!».

В этой передаче молодежная редакция познакомит вас с итогами телевизионного конкурса эстрадной песни

«Микрофон для всех», а также с новым конкурсом — «Большой приз».

СРЕДА,
18 ОКТЯБРЯ

МОСКВА

14.45 — «Живет такой парень». Художественный фильм. 16.30 — «Алло, мы ищем таланты!». 18.00 — «Время». 18.30 — «Союз нерушимый». Карельская АССР. 19.00 — Фильмы раннего кино. «Понизовая вольница». «Оборона Севастополя». «Царь Иван Грозный». Мультфильм «Стрекоза и муравей». 20.00 — Международная панorama.

КЕМЕРОВО

20.30 — Программа передач.
20.31 — Для малышей. Мультифильм. 20.40 — В помощь школе.

ле. Физика. 9-й класс. «Основы термодинамики». 21.10 — Теленовости. 21.25 — Концерт инструментальной музыки.

МОСКВА

22.00 — «Лес». Документальный фильм. 22.10 — Огни цирка. 23.00 — «Время». 23.30 — *М. Крапивницкий. «Дай сердцу волю — заведет в неволю». Фильм-спектакль. 00.45 — Пресс-конференция мастера производственного обучения Героя Социалистического Труда А. Филиппова. 02.00 — *Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная СССР — сборная Ирландии. Передача из Ирландии (в записи).

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

17—22 октября в большом зале «ПРЕДАННОСТЬ», I и II серии (10, 12-30, 3-30, 6-30, 9-30).

17 октября в малом зале «СЕЗОН ЛЮБВИ» (11-10, 1, 5, 7, 9). «ЛЕГЕНДА» (9-30, 3).

КИНОТЕАТР «СМЕНА»

17—18 октября «ЦВЕТОК ПЕРСИКА» (7, 9). «МИКОЛА-ПАРОВОЗ» (5).

КИНОТЕАТР «МИР»

17 октября «ПОСЛЕДНИЙ ПЕРЕВАЛ» (11, 5, 7, 9). 18 октября «ПРИЗРАК ПРИНЦЕСС».

СЫ ИНДИИ» (11, 7, 9). КИНОТЕАТР «ИСКРА» 17 октября «ПОСЛЕДНИЙ ФОРТ» (4, 6, 8).

18—19 октября «НАБЕРЕЖНАЯ ТУМАНОВ» (4, 6, 8).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Наш адрес: 652810 г. Осинники, Кемеровской обл. ул. Ленина, 116-а.

Телефоны: редактора — 27-38, зам. редактора, отдела пропаганды и ответсекретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии г. Осинники, Кемеровского областного управления по печати.

Объем п. л. газеты «Правда». Тираж 18400 экз. Заказ № 5366.